



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 106 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Вторник, 6 августа, 2024 год

№ 143

(31256)



ГЛАВНОЕ

Трава у дома Евдокимова



Со сцены гостей фестиваля поприветствовали Виктор Томенко и Галина Евдокимова.



Из-за непогоды многие зрители пришли на стадион в дождевиках.



Основу программы составляли народные и патриотические песни.

С 1 по 4 августа в поселке Верх-Обском Смоленского района прошел Всероссийский фестиваль народного творчества и спорта Михаила Евдокимова «Земляки». Здесь, на малой родине любимого артиста и губернатора, собрались не только жители региона, но и гости со всей страны.

Герой школьных сочинений

Фестиваль проходит ежегодно с 1992 года. Несмотря на это, организаторам вновь удалось удивить публику и подготовить обширную

программу мероприятий. Несколько дней шли соревнования по футболу, которые закончились только в субботу. В этот же день состоялись матчи по волейболу и стритболу, а силачи смогли проявить себя в гиревом спорте и армрестлинге. Также для поклонников здорового образа жизни работала площадка ГТО.

Часть мероприятий была нацелена на детскую аудиторию. Например, возле местной школы прошел конкурс рисунков на асфальте «Родина – это Алтай». Здесь же состоялся праздник «В гостях у Михаила Сергеевича». Отдельные программы подготовили для молодежи. Помимо этого, гостей Верх-Обского ждал традиционный для местных жителей праздник

«С лёгким паром!», во время которого желающие научились вязать банные веники.

СИБИРСКИЙ ХАРАКТЕР

Центральным событием фестиваля стал большой субботний концерт. Прошедший около шести вечера дождь немного проредил число зрителей, но уже в 20.00, когда на сцену вышел наш земляк Виталий Гасаев, весь стадион был заполнен зрителями. Уроженец Барнаула исполнил десяток своих самых популярных песен, среди которых: «Много ль надо мужику», «Сибирский характер», «Суббота».

Во время небольшой паузы в концертной программе удалось пообщаться со зрителями. Многие люди

сидели на трибунах, другие кучковались возле киосков с кукурузой, шашлыком и сладостями. Публика пританцовывала под музыку и судовольствием делилась своими эмоциями. Так, Наталья Кунгурцева из Барнаула рассказала, что приехала на фестиваль в первый раз:

«Мне здесь очень нравится. Интересные мероприятия в память о хорошем человеке. Я знала его только как юмориста, мне он очень нравился. В следующем году, если получится, обязательно приеду».

Кроме того, женщина рассказала, что работает в отделении травматологии Краевой клинической больницы, и после того самого ДТП, в котором погиб Михаил Евдокимов, его жена Галина Николаевна попала к ним на лечение. Поэтому

в свое время она лично выразила соболезнование супруге артиста.

А вот Вера Горяинова не пропускает ни одного фестиваля «Земляки» уже много лет. Приезжает сюда каждое лето в компании друзей. По ее словам, с погодой в этот раз не повезло, поэтому и людей приехало меньше чем обычно.

«Я по профессии учитель и хорошо запомнила, как Михаил Сергеевич выступал однажды у нас 1 сентября в Смоленском. Это осталось в памяти у всех детей, кто тогда учился. Он обыкновенный, добрый очень был, это сразу чувствовалось. Евдокимов и Шукшин – самые ключевые фигуры в перечне именитых земляков, – считает Вера Горяинова.

(Окончание на 2 стр.)

ДАТА

«Горжусь своим сыном»

94-ю годовщину образования Воздушно-десантных войск отпраздновали в краевой столице. Основные мероприятия прошли на стадионе спортивной школы «Рубин» в поселке Южном – здесь собрались сотни обладателей голубых беретов.

ВМЕСТЕ С ДЕТЬМИ

Мероприятия в честь Дня ВДВ начались с раннего утра: на Аллее памяти десантников 6-й роты 104-го гвардейского парашютно-десантного полка на улице Малахова провели памятное собрание. Сюда пришли ветераны, их близкие. Кто-то принес портреты вернувшихся товарищей.

Уже после на Власихинском кладбище вспомнили тех, кого с нами уже нет. А следом ветераны и их родственники направились к мемориалу воинам, расположенному в поселке Южном. Но главным местом торжества стал стадион «Рубин».

– В прошлом году мы опробовали семейный формат праздника. Сегодня здесь и молодое поколение, которое, глядя на пример своих отцов и дедов, тоже держит высокую планку. На этот раз программу расширили, – рассказывает Евгений Бадулин, руководитель ассоциации «Патриоты Алтая». – Для зрителей и гостей праздника – показательные выступления разведчиков одной из военных частей края. Они



Праздник стал семейным.

продемонстрировали, к примеру, захват и оборону объекта. Кроме того, на стадионе работают площадки, где можно увидеть работу квадрокоптеров, которые сегодня используют в зоне проведения СВО.

По словам Евгения Бадулина, уже есть планы на следующую, юбилейную для десантников, дату. «Мы надеемся, что наш Красный дом отремонтируют. Это знаковое для многих место. Кроме того, часть мероприятий планируем провести на площади Ветеранов. А масштабный семейный праздник должен стать хорошей доброй традицией», – добавил он. «Нас же много, десантников. Но жизнь повернулась так, что непросто

бывает вырваться из рабочих будней. А в этот день встречаются и молодые, и старые – это братья, братство», – говорит ветеран боевых действий, служивший в 11-й отдельной десантно-штурмовой бригаде Дмитрий Никулин.

ГЛАВНАЯ ОПОРА

– Восемь лет я отслужил по контракту в рядах 7-ой дивизии в Новороссийске. Завершил этот этап, будучи инструктором по горнолыжной подготовке, – рассказывает Кирилл Швец. – Потом перешел в частную военную компанию.

(Окончание на 3 стр.)

3624 СОЦИАЛЬНЫХ Контракта заключили жители Алтайского края с января по июнь

Из них 1360 – поиск работы, 1209 – индивидуальная предпринимательская деятельность, 644 – ведение и развитие личного подсобного хозяйства.

Семьи с низким уровнем доходов обращаются за государственной поддержкой при поиске работы и трудоустройстве, ведении и развитии личного подсобного хозяйства, открытии собственного дела в управлении социальной защиты по месту жительства.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Второй на орбите

6 августа 1961 года Герман Титов совершил второй в истории человечества полет в космос, пробыл на орбите 25 часов и облетел Землю 17 раз.

Первым в мире он вручную управлял кораблем, сделал уникальные снимки Земли. За проявленное мужество и героизм майору Герману Титову присвоено звание Героя Советского Союза.

В первом отряде космонавтов уроженец Косихинского района считался наиболее перспективным: физически развитым, всесторонне подготовленным.

Именем Титова в Алтайском крае названы улица, Дворец спорта, аэропорт и музей.

Молочные реки в алтайских берегах

Алтайский край занял первое место по производству молока в Сибири и четвертое в России. По информации Алтайкрайстата, за полугодие получено 303,5 тыс. тонн молока. Это на 1,2% больше аналогичного периода прошлого года.

Удельный вес сельхозорганизаций – 56,5%. Надой молока на одну корову за полугодие (без субъектов малого предпринимательства) составил 3,3 тонны.

В прошлом году в регионе было произведено более 1 млн тонн молока.

Трудовой стаж и опыт

В Алтайском крае в текущем году за звание лучшего шефа-наставника боролись больше участников, чем в прошлом году – 95 и 85 соответственно. Заявки поступили от 72 работодателей из 16 территорий края.

Почти треть была заявлена от представительской сферы образования, рассказали в региональном управлении по труду и занятости населения. Активно принимали участие представители организаций промышленности и энергетики, транспорта, здравоохранения и других.

Девять участников конкурса имеют трудовой стаж 40 лет и более. Также в числе шефов десять в возрасте до 35 лет, самому молодому из них – 26.

Итоги конкурса будут опубликованы после их утверждения губернатором региона. Торжественное мероприятие по награждению 12 победителей запланировано на 17 октября. Им вручат дипломы и денежное поощрение в размере 100 тыс. рублей.

Осталось меньше месяца

До конца августа в Алтайском крае продолжится приемка образовательных учреждений к новому учебному году. За это время будет проверено около 1300 детских садов, школ, колледжей.

Подготовка включает в себя комплекс мероприятий. Особое внимание уделяется приобретению учебников. В этом году дополнительно из регионального бюджета на закупку новых учебников истории для старшеклассников выделено около 19 млн рублей, сообщает Минобрнауки. Также особый акцент делается на безопасном пребывании в школе. Так, только из краевого бюджета на антитеррористические и противопожарные мероприятия направлено более 227 млн рублей.

В Барнауле на подготовку к новому учебному году было выделено более 180 млн рублей из городской казны. В план проверки включено 140 образовательных организаций.

Татьяна ПЕРВОВА

Не 50, а 10 дней

Алтайским семьям упростили процедуру выдачи регионального материнского капитала.

Его можно оформить на сайте госуслуг без подачи очной заявки. Такую систему работы ввели в июле. За две недели уже 40 человек получили сертификат в Сети. Кроме того, процесс оформления услуги ускорили. Ждать документ теперь нужно не 50, а 10 дней.

«Мы тоже идем в ногу со временем. Алтайский край в числе первых регионов Сибири внес изменения в порядок предоставления средств регионального материнского семейного капитала. Новая система действует с 17 июля», – уточнила замминистра соцзащиты Алтайского края Оксана Кудинова.

Константин ГРИШИН

События на Украине

Об основных событиях 893-го дня специальной военной операции России.

4 августа российские войска взяли под контроль населенный пункт Новосёлка Первая в ДНР.

Общие потери ВСУ за сутки составили до 1905 военных. Уничтожено два танка Leopard, поражена радиолокационная станция ЗРК Patriot.

Российские средства ПВО сбили украинский самолет Су-27, а также 13 реактивных снарядов HIMARS и один Vampir.

ВСУ выпустили по Луганску предположительно восемь ракет ATACMS и четыре Storm Shadow, информация о пострадавших уточняется, сообщил глава ЛНР Леонид Пасечник.

Женщина погибла при атаке дрона ВСУ по многоквартирному дому в городе Шебекино Белгородской области.

Дмитрий СЕРДОВ

По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Переменная облачность. В начале ночи и днем кратковременный дождь, возможна гроза. Ветер юго-западный, 3-8 м/с.

+23° +28° +24° +26°

7 августа

ночь +14° +16° Переменная облачность.

В начале ночи и во второй половине дня кратковременный дождь, возможна гроза.

+25° +27°

8 августа

ночь +15° +17° Переменная облачность. В первой половине ночи и во второй половине дня кратковременный дождь, гроза.

+26° +28°

(Окончание на 3 стр.)

